
2023年 11月 29日 

2023年度 企業向け卒業生に関するアンケート結果 

 

１．実施概要 

調査期間： 2023年 8月 1日～8月 31日 

調査企業数：130社（大学 100社、短大 30社） 

回答数： 65社（大学 48社、短大 17社） 

 

２．設問内容 

（１）従業員規模 

（２）業種 

（３）本学 卒業生の印象 の評価 5 段階 で回答 

（４）新卒採用時に求める人材（複数回答可） 

（５）今後どの分野の教育や支援の充実が望ましいか（複数回答可） 

（６）在学中、どの分野の支援充実をはかることが望ましいか（複数回答可） 

（７）本学に対する意見や希望（自由記述） 

 

３．集計結果 

 （１）従業員数 

 

（２）業種 
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（３）本学卒業生の印象の評価 5 段階で回答 
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⑮精神的にたくましい

⑭忍耐力がある

⑬専門的なスキルを持っている

⑫好奇心が強い

⑪問題意識が高い

⑩創造性がある

⑨リーダーシップがとれる

⑧協調性がある

⑦真面目、または誠実な人柄である

⑥素直である

⑤コミュニケーション能力が高い

④主体性がある

③前向きな考え方ができる

②行動力がある

①意欲的である

設問3.本学の卒業生の印象について、どのように評価されますか。（大学）

1．高い 2．どちらかといえば高い 3．普通 4．どちらかといえば低い 5．低い



 

 

 

・大学の卒業生は「意欲的である」、「素直である」点が高く評価され、次に「真面目、または誠実

な人柄」「協調性がある」点が評価されている。一方、「創造性」、「リーダーシップ」について

は、課題があるとされている。 

・短大の卒業生は「真面目、または誠実な人柄」、「素直である」点が高く評価され、次に「コミュ

ニケーション能力が高い」、「意欲的である」、「協調性がある」点が評価されている。一方、「専門

的なスキル」、「創造性」、「主体性」、「リーダーシップ」、「問題意識の高さ」については、課題が

あるとされている。 

・全体的には、「どちらかといえば低い」、「低い」の割合は少なく、本学の卒業生は企業より概ね好

意的に評価されているという事が読み取れる。 
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⑮精神的にたくましい

⑭忍耐力がある

⑬専門的なスキルを持っている

⑫好奇心が強い

⑪問題意識が高い

⑩創造性がある

⑨リーダーシップがとれる

⑧協調性がある

⑦真面目、または誠実な人柄である

⑥素直である

⑤コミュニケーション能力が高い

④主体性がある

③前向きな考え方ができる

②行動力がある

①意欲的である

設問3.本学の卒業生の印象について、どのように評価されますか。（短大）

1．高い 2．どちらかといえば高い 3．普通 4．どちらかといえば低い 5．低い



（４）新卒採用時に求める人材（複数回答可） 

 

 

 

 

・企業としては「コミュニケーション能力」、「意欲的である」、「前向きな考え方」、「素直さ」、「真面

目。誠実さ」、「協調性」、等を求めている。 

・「素直さ」、「真面目、または誠実な人柄」は本学の卒業生の評価と一致しているが、「リーダーシッ

プ能力」等の育成が課題である。 
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設問４．今後の新卒採用時、どのような人材を求めていきたいとお考えですか。(大学)
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設問４．今後の新卒採用時、どのような人材を求めていきたいとお考えですか。（短大）



 

（５）今後どの分野の教育や支援の充実が望ましいか（複数回答可） 

 

・「社会人マナー」、「広い基礎的学力」の教育支援の充実を求める要望が多い 

・「プレゼンテーション」、「パソコンスキル」という意見も多く、就職支援と授業の連携を充実させ

ていきたい。 

 

 

（６）在学中、どの分野の支援充実をはかることが望ましいか（複数回答可） 

 

・「部活動・サークル活動」支援充実との意が多く、課外活動によってコミュニケーション力等を身

に付けて欲しいと思われている。 

・「インターンシップ」、「地域連携活動」の意見も多く、実践によって知識、社会人マナーや知識を

身に付けることが期待されている。 
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（７）本学に対する意見や希望（自由記述） 

対象 回答内容 

大学 いつもお世話になり、ありがとうございます。 

大学 
業務に対する意識が高く､早期に戦略として成長してくれている学生が多いです。ありが
とうございます。 

大学 
今年度もご縁がございましたこと誠にありがとうございます。今後ともよろしくお願い
致します。 

大学 
貴校卒のスタッフが、店舗の責任者をしております。常に前向きに取り組んで仕事をし
ております。新卒採用の際には是非学生様にご紹介いただけますと幸いです。 

大学 
24年卒業予定の貴学学生さんが入社を決めてくださいました。素敵なご縁をありがとう
ございます。また学内説明会などございましたら、お声掛けいただけますと幸いです。
引き続きよろしくお願いいたします。 

大学 いつもお世話になっております。 

大学 
貴学卒業生には、真面目かつ責任感を持って業務頂いています。現場経験を積んだの
ち、将来的に栄養士インストラクターや事業所管理者(Sv)を目指してほしいと考えてお
ります。 

大学 
採用した方については概ね頑張ってくれていますが、なかなかコミュニケーションが上
手く取れなかったり、人間関係で悩まれる方が多いので、就職するまで、実習やバイト
経験をしっかり積んでもらえたら、より助かります 

大学 平素より大変お世話になっております。 

大学 
毎年多くの学生さまにご興味持って頂きありがとうございます。まずは 3年生次にイン
ターンシップが参加頂ければ、企業理解と業界理解いただけるかと思います。 

大学 
真面目で主体性のある学生様が多いため、当社入社後にもキャリアを積んで活躍されて
いる方が多くいます。今後ともぜひ採用させて頂きたく、引き続きどうぞよろしくお願
い致します。 

大学 
医療法人のため、これからも国家資格に向けてご尽力いただけますと幸いでごさいま
す。 

大学 
学生全ての就職活動に関わるのは難しいと思いますが、できる限り先生方のアドバイス
を受けた状態で病院選びをし、自分に合った場所を選んで欲しいと思います。 

大学 貴学園には大変お世話になっております。優秀な学生が多くありがたく存じます。 

大学 
当院は貴大学卒業生は 2名在籍しておりますが、共に優秀で、非常に貢献してもらって
います。 

大学 いつもお世話になっております。 

短大 
当社に勤める光華の卒業生がよく頑張って仕事しているので、こういう人材がまた来て
くれることを希望しています。 

短大 今後もこれまでのような良いご縁が続きますようよろしくお願い申し上げます。 

短大 いつも大変お世話になっております。 

短大 いつもお世話になっております。優秀な学生様が入社し、ご活躍いただいております。 

短大 
貴学卒業の 5名は、当社の若手～中堅社員として各業務部で意欲的に勤務しています。
また就職活動においては貴学就職支援センターの皆様の手厚いサポートがあると感じて
います。引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

※「「特にありません」が 1件あったが省いている。 


